

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Palma de Mallorca, Martes 26 Diciembre de 1949 - Núm. 23.101

La independencia de Indonesia

Hoy comenzarán las solemnes ceremonias de transferencia de poderes al nuevo estado

Batavia, 26. — Una entusiasta multitud de indonesios llena las calles de esta ciudad, cuyo nombre será en lo sucesivo Yakarta. Se han levantado infinidad de arcos de flores y en todas las casas hay, al parecer, por lo menos una bandera rojiblanca dispuesta para ser enarbolada en el momento de la transferencia de la soberanía del país.

Las fuerzas republicanas ocupan toda la ciudad y desde esta noche no saldrán a la calle los militares neerlandeses.

Trabaja únicamente el personal de restaurantes y cine y hasta el servicio doméstico ha advertido que en los días de fiesta —martes

y miércoles— no debe contarse con él.

Los actos de la transferencia de soberanía comenzarán a las cuatro de la tarde del martes, hora local, con la salida del Sultán de Jogjakarta de la antigua residencia del Presidente Sukarno para el palacio del representante de la corona neerlandesa. Este, A. H. J. Levink, después de dar la bienvenida al Sultán y ministro de defensa indonesia, pronunciará un discurso que será contestado y tras de ello se procederá a la firma del protocolo por el cual se transferirá a los nuevos Estados Unidos la soberanía del país. — Efe

Los comunistas arrojan piedras contra el edificio de la embajada española

Roma, 26. — Al mismo tiempo que se celebraba la ceremonia de apertura de la Puerta Santa, un grupo de desarrapados que procedía de la sede del partido comunista profirió gritos ante la embajada de España y arrojó algunas piedras contra los cristales del edificio. — Efe.

Los sucesos de Siria

Damascos (Siria).—Ha presentado su dimisión como jefe del gobierno sirio Nazezm El Kuds, que formó el sábado último, después de cuatro días de crisis política que siguió al tercer golpe de estado registrado en este país en el periodo de ocho meses.

Puso fin a sus días un nuevo Arsenio Lupín

Frecuentaba la alta sociedad británica

LONDRES, 26. — UN NUEVO "ARSENIO LUPIN" INGLÉS, DES ENMASCARADO POR SCOTLAND YARD, HA PUESTO FIN A SU VIDA DISPARÁNDOSE UN TIRO EN EL CRANEO CON UN BASTON-REVOLVER.

SE APELLIDABA BARCFIELD-SEN Y EN LA ALTA SOCIEDAD INGLESA, MUY FRECUENTADA POR EL, ERA CONOCIDO CON EL NOMBRE DE MR. HOLIDAY.

LA POLICIA VENIA OBSERVANDO QUE, DESPUES DE CADA BAILLO O CARRERA DE CABALLOS A LOS QUE ASISTIA, SE DENUNCIABA LA DESAPARICION DE JOYAS.

DURANTE CERCA DE UN AÑO, LOS DETECTIVES DE SCOTLAND YARD LE VIGILARON ESTRECHAMENTE PERO SIN RESULTADO, HASTA QUE, RECIENTEMENTE

SE LE OCUPÓ UN COFRECITO CONTENIENDO VALIOSAS JOYAS DE CUYA PROPIEDAD NO PUDO DAR EXPLICACIONES.

AL COMPARECER ANTE EL JUEZ, EN VISTA DE LA FALTA DE PRUEBAS, SE LE PUSO EN LIBERTAD BAJO FIANZA, PERO AL DESCUBRIRSE AYER SU CAJONERO, LA POLICIA HA CONSEGUIDO TRAS ACTIVAS INVESTIGACIONES DESCUBRIR EN LA CASA DE CAMPO DEL SUICIDA, UN VERDADERO TESORO EN FORMA DE ALHAJAS.

SE CREE QUE ESTE LADRON DE GUANTE BLANCO HA SIDO EL AUTOR DE TODOS LOS ROBOS SENSACIONALES DE JOYAS COMETIDOS ULTIMAMENTE, INCLUSO EL DE LA DUQUESA DE WINDSOR Y EL DE LADY MAYFAIR. — Efe.

Los E. Unidos enviarán técnicos castrenses a los países del Pacto Atlántico

La salud del rey de Suecia



Estocolmo. — El Rey Gustavo V sufre un ligero resfriado acompañado de fiebre y tos. El Monarca ha sido reconocido por los mejores médicos de esta capital, los que dicen que aunque han advertido dificultades respiratorias, el corazón del Rey funciona satisfactoriamente.

Gustavo V pasa estos días en su residencia de verano, en las afueras de Estocolmo, y solo permanece unas horas al día en cama. La familia real pasó las Navidades con el Monarca en Drottningholm. — Efe.

Washington, 26.—Los Estados Unidos enviarán en total a los ocho países del Pacto Atlántico que han solicitado ayuda militar—Gran Bretaña, Francia, Luxemburgo, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Noruega e Italia—unos doscientos técnicos castrenses que ayudarán a las citadas naciones a formular sus pedidos de material.

A cada país irán unos veinte y otros cuarenta estarán en la oficina de ayuda militar regional, con sede en Londres.

Entre los técnicos figurarán no solo representantes del Ejército, de la Marina y de la Aviación, sino también del Departamento de Estado y del Plan Marshall, y los empujados de todos ellos—quienes dependerán de la Embajada estadounidense en el país de su residencia—serán sufragados por los Gobiernos cerca de los cuales prestan su servicio. — Efe.

Las nuevas patentes para automóviles y motos comienzan a regir el primero de Enero próximo

Se unifican también los impuestos sobre la gasolina

Se encierra en un ataúd por veinticuatro días

Y ANTES PREDICE, PARA 1962 LA DESTRUCCION PARCIAL DE FRANCIA E INGLATERRA

Nantes (Francia), 26. — Ante un notario y numeroso público el fakir Burma se ha encerrado en un ataúd de cristal en que piensa pasar 24 días con sus noches, acostado sobre un lecho de trozos de vidrio de botellas, sin ingerir alimentos y en compañía de una veintena de víboras.

Antes de que el ataúd fuera sellado, el fakir declaró que había leído en los astros que el año 1962 comenzará una terrible guerra intercontinental en la que Francia e Inglaterra serán parcialmente destruidas. — Efe.

Madrid, 26. — A partir del día primero de enero de 1950, los vehículos accionados por motor de gasolina, dedicados al transporte quedarán exentos del impuesto sobre los transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales, regulado por decreto de 26 de julio de 1946, que agrupó el reglamento vigente, pero queda en vigor, habida cuenta de su finalidad la tasa del seguro obligatorio, que para estos vehículos se regirá por la legislación anterior asu unificación con el impuesto de transportes.

Los vehículos automóviles accionados por motores que no utilicen la gasolina como carburante, continuarán regíendose por la legislación vigente.

Las tarifas establecidas en el artículo cuarto del reglamento vigente de la patente nacional de automóviles de las clases A y D (automóviles de turistas y motocicletas), de conformidad con la autorización concedida en el artículo

Bevin sufrió un ataque cardíaco



Londres.—El Foreign Office ha declarado, que a pesar de un ligero ataque cardíaco sufrido el sábado por Ernest Bevin, éste se encuentra bien y saldrá para Colombo, como tenía proyectado hace varias semanas.

Se acordó que en dicho viaje acompañará al Secretario del Foreign Office un médico, en vez de hacerlo la señora de Bevin como en un principio se había pensado.—Efe.

Su Santidad efectuó ayer la primera visita jubilar del Año Santo

El Papa contesta un mensaje del presidente Einaudi

Ciudad del Vaticano, 26. — El Padre Santo bajó esta mañana a la Basílica vaticana para hacer, juntamente con los miembros del clero romano y alumnos de los Colegios eclesiásticos de Roma, la primera visita jubilar.

A las nueve y media, la Plaza estaba llena de sacerdotes y clérigos y se organizó el cortejo, que abrió el Colegio español; detrás de la Cruz penitencial, llevada por el Presidente de la Comisión para la asistencia espiritual del Comité central del Año Santo, iban los Comités centrales italiano y diocesano en pleno.

Seguían los obispos y los altos cargos de la Secretaría de Estado y los prelates de las sagradas Congregaciones, mientras la "Seno la Cantorum" entonaba las letanías de los Santos.

A las diez, el Sumo Pontífice llegó al umbral del pórtico, donde fué recibido por el Capítulo vaticano y el Arcipreste de San Pedro.

El Padre Santo, después de bajar de la silla gestatoria, entró en la Basílica por la Puerta Santa, seguido del imponente cortejo, yendo a través de la nave central a la capilla de la Trinidad para la adoración del Santísimo Sacramento.

Pío XII iba a pie, leyendo las oraciones del libro del Peregrino. Seguidamente fué al altar de la Confesión y se arrodilló en el reclinatorio, mientras el clero se disponía alrededor del altar papal en el centro del crucero.

El canónigo de San Pedro leyó la Oración del Año Santo, compuesta por el Papa y entonó los

tres padrenuestros, avemarias y glorias necesarios para ganar la indulgencia jubilar.

Después se recitaron un padrenuestro, un avemaria y un gloria por las intenciones del Papa y los oronemus por los perseguidos.

Seguidamente, desde la loggia de la Verónica, se hizo la solemne exhibición de las sagradas reliquias: la sagrada janza, el trozo de cruz y el sudario de la Verónica.

A continuación el Padre Santo subió al altar de la Confesión y dió a todos los presentes la bendición apostólica. Volvió luego a subir a la silla gestatoria y, por la nave central del templo, regresó a la capilla de la Piedad, mientras a su paso estallaban las aclamaciones de los presentes.

En el curso del Año Santo, Su

Quieren cambiar de nombre

Nueva York. — La ciudad de Moscú, en el Estado norteamericano de Idaho, ha decidido cambiar su nombre para evitar confusiones. Su Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria y acordó convocar un concurso dotado de valiosos premios para encontrarle un nuevo nombre al pueblo. Las bases precisan que debe ser un "nombre más norteamericano y más adecuado para la ciudad".

EL TIEMPO

BUENO EN TODA LA PENINSULA

Madrid, 26. — El tiempo: Sierva general; Ha llovido en algunos puntos de la península el tiempo fue probable. — Continúa el buen tiempo con formación de neblinas matinales en Duero y

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

Teléfono 2462 - Apartado 32

De Sociedad

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña María Francisca Siquier Verd.

D. E. P. La difunta se caracterizó por su carácter afable y dedicó su vida al hogar y al cariño de sus familiares, granjeándose la estima de éstos y el afecto respetuoso de cuantos la trataron, habiendo caudado su muerte hondo pesar en sus numerosas relaciones.

A su afligida familia, en especial a su hermano el Secretario jubilado del Ayuntamiento de Inca don José, a su hermano político el General retirado Excmo. señor don José Moragues, a su hermana política doña María Ribas y a sus sobrinos los señores Siquier Fortuny, Moragues Siquier y Siquier Ribas, testimoniamos nuestra sentida condolencia.

Ha ingresado en la Escala Técnica del Cuerpo de Correos, después de brillante actuación en los ejercicios, lo que le ha valido destacada puntuación, nuestro particular y buen amigo don Pedro Sureda Mas, del Cuerpo Auxiliar del referido organismo, con destino en esta Administración Principal de Correos. Enhorabuena.

Por doña María del Pilar Fort de la Calzada, Vda. de Fuster Villalonga y su hijo don Venancio, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Ramón, ha sido pedida a don Enrique Fernández de Córdoba y Lamo de Espinosa y esposa doña María Fernanda Dezcallar y de Montaner la mano de su encantadora y gentil hija María de la Concepción.

La boda se celebrará en fecha próxima. Nuestro estimado amigo don Antonio Pou Rosselló, abogado, y su distinguida esposa doña Guillermina Boca Perí, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, segunda de sus hijas, a la que se impondrá el nombre de María Teresa. Enhorabuena.

Por los esposos don Juan Planas García y doña Pepita Álvarez y para su hijo don Juan, ha sido pedida a don Emilio Gené Prats y doña Teresa Muñoz Verdagué, la mano de su gentil hija Susana. La boda se celebrará en breve.

Con el feliz nacimiento de un robusto niño que se llamará Miguel, han visto alegrado su hogar los esposos don Pablo Llop Peláez y doña Francisca Oliver Verd. Les felicitamos.

Llegó el sábado de Alicante, al objeto de pasar las fiestas de Navidad, un extenso surtido en camillas condecoradas. Camillas a medida entrega a las 24 horas en los almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

Salieron anoche para Barcelona don Sebastián Gayá y don Manuel Alós.

Para Valencia salieron don Manuel Garau y don Luis Manca.

De la ciudad condal llegaron don Bartolomé Seguí, don Vicente Vich y don Bartolomé Morcy.

Procedente de Barcelona llegó ayer el Cajero de la Compañía Transmediterránea en Barcelona don Juan Terrasa, el cual emprendió anoche el viaje de regreso hacia dicha ciudad.

Artículo vestido noche. Extensos surtidos en LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

La Equitativa Nacional

Presididos por los Consejeros Regionales el Excmo. señor don Miguel Rosselló de Alemany; don José Quat Zaforteza Amat y don Pedro Vidal Torres se celebró un banquete con que la Dirección General quiso obsequiar a su personal en Baleares.

El acto transcurrió dentro de la mayor camaradería y a los postres inició el brindis el señor Vidal Torres, para felicitar al personal médico, a los numerosos agentes y al personal administrativo.

Habló seguidamente el Delegado de la Compañía en estas islas don Pedro Angel Vidal Rotger, el cual agradeció la colaboración de los reunidos y prometió cosechar nuevos lauros en el año próximo, y si cabe mejorar los conseguidos.

A continuación el doctor don Francisco de Sales Aguiló felicitó al personal gestor por su brillante actuación y lo hizo con gran elocuencia el abogado don Antonio Puerto, quien abrazó en la persona del Delegado, a todos los agentes.

Cerró los discursos el Excelentísimo señor Rosselló de Alemany, quien tuvo cálidas palabras de elogio por el feliz y notable desenvolvimiento de las compañías que controla el Excmo. señor don Fermín Rosillo y el singular éxito alcanzado por el joven Delegado señor Vidal Rotger.

Finalmente se acordó cursar expresivo telegrama a la Compañía, reiterándole la adhesión de todos.

Musicales

Fiesta Navideña de la Capella Classica

Fiestas para grandes y pequeños, fiestas para creyentes y no creyentes, fiestas en fin, evocadoras para todos, son las de este tiempo, que celebradas en el orbe entero de muy distintas maneras, siempre hay en ellas un pensamiento o recuerdo que hace volver los ojos hacia el niño Jesús recién nacido o hacia el Todopoderoso.

Nuestra magnífica "Capella Classica" también se une a ellas y celebra anualmente su fiesta, fiesta de recogimiento evocador de tradiciones antiguas y así como en los museos y tesoro catedralicios exhiben a los visitantes sus custodias, tapices y alhajas, así también la "Capella" ofrece en su fiesta de la Sibilla el tesoro de esas ingenuas y tradicionales exultaciones navideñas que, en tiempos pasados, deleitaron a nuestros abuelos y formaron parte integrante de la liturgia mallorquina.

Mejor marco no cabía a la fiesta ni mejor ambiente se le podía dar en su desarrollo que el ambiente aver tarde al celebrar aquella en el Oratorio de San Antonio Abad de la calle de San Miguel en donde también instaló la "Capella Clásica" su nacimiento.

Desde el púlpito, Antonio Bonet, después del canto del "Verbum caro", fue leyendo el programa y desarrollo de la fiesta haciendo resaltar con muy atinadas observaciones los distintos aspectos de aquel y de las obras que se cantaban.

Muy bien entonado fue el "Canto gregoriano de la Kalenda" por el señor Daviu. Elocuentísimo estuvo el niño José Mari Baiget en el corto sermón de la Kalenda, que hizo sobre textos literalmente

extraídos de breves momentos de los libros "Dona pueri" y "Hores de Santa María" del Beato Ramon Llull.

Este año, cambiando la tradición seguida por la Capella cantando la versión de la Sibilla de Noguera, ha dado a conocer la publicada por el Maestro don Bartolomé Llobera y magníficamente interpretada por la Capella.

Durante toda la fiesta, el Sr. Morén Thomas al lado de su conjunto vocal de niñas y fidedignas interpretaciones de obras polifónicas sobresalió el "O hagnm ferium" y el "Ave Maria Victoria, la cantiga de la Sabia "Entre Ave Maria y la canción de toma Anglesa muy bien cantada por Angela Escanellas.

Paralelo aparte mereció interpretación de "Villancico y Saeta" de Thomas, sencilla y difícil desarrollo que en un pequeño doble coral se dio en dos partes en el mismo tema musical del "Nacimiento transformado en menor sirve para la fiesta."

Terminó esta deliciosa fiesta con la "Adoración infantil" de Thomas a dos voces, como pu'ar, armonium y piano conjunto de cuerda, ante grandiosidad y magnificencia prorrumpió el auditorio una estruendosa oración, y a dose obligada la Capella y Maestro, el infantil e inteligentísimo Director Morén Thomas a regerir esta obra con la que se celebró la fiesta a su final.

Gran éxito el conseguido con esta fiesta de la Navidad que dará grato recuerdo a los que asistieron y a los que la misma.

Mostacilla

EL PESO SIEMPRE ES EL PESO

Yo he visto siempre que cuando uno compra "un kilo" de algo, le deben entregar, precisamente, "un kilo" de ese algo.

Por esto cuando el payés dictó su "sentencia" quedé fuertemente sorprendido.

Allí estaba la manada de pavos y allí estaba yo... dispuesto a "llevarme" uno a cambio de un montón "asi" de billetes; de un montón de billetes que desequilibraban el presupuesto mensual.

Este señalo con el dedo. ¿Este? A treinta pesetas kilo... pero sin pesarlo, ¿eh? El pavo... ¡pesa ocho kilos!

¡Bien, pero yo quisiera comprobarlo...

¡Ah, no. Usted debe fiar en mi palabra.

¿Y si no los pesara? ¡Déjelo! ¡Maga el favor! Compradores como usted no me interesan. Si lo quiere "pesado" vaya allí, a aquel puesto...

¡Está bien, buen hombre... ¡Váya!

¡Pero allí no pude acercarme porque la cola era, francamente, kilométrica. No tuve más remedio que comprármelo a él los "ocho" kilos... que sólo fueron "seis y medio" cuando llegué a casa. Y eso que el animalito no sufrió "miermas" por el camino.

EL DE TURNO

De la Armada

Destino.—Ha sido confirmado en su destino en el Estado Mayor de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares el teniente de navío de 1ª escala complementaria don José Luis Checa García de Vinuesa.

Licor Randa. ¡Que exquisito sabor!

Deposito: Santo Cristo, 4. Tel. 2662 y 2333

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña María Francisca Siquier y Verd

QUE FALLECIO AYER DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su afligido hermano José, hermano político Excmo. Sr. D. José Moragues Manzano, hermana política doña María Ribas, sobrinos, primos y demás parientes al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y Funeral que se rezarán a las diez y media y once en la parroquia iglesia de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: San Nicolás, 20.

El Excmo. y Rmo. señor Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA. Visiten nuestros escaparates - Exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló 115 - PALMA

NOVEDADES SASTRERIA. La Filadora. SAN MIGUEL, 63 y 67 TELEFONO, 11760. PALMA

Bellardinas-Gabardinas-Trincher. Veá calidades y precios

MUELLE PARA AUTOMOVILES. Construcción Reparación y Colocación. Servicio de urgencia. Consulte precios. Telf. 1980

NOTICIARIO LOCAL

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Juan Tortella Vidal, de 23 años; mordedura de persona en la nariz; agredido por un beodo.
Catalina Pong Riudavets, de 30 años; heridas contusas en el labio superior y frente; por caída por una escalera en estado de embriaguez.

Antonio Molina Civer, de 44 años; estado agudo alcohólico.
Jaime Fullana Simón, de 29 años; herida contusa en la región occipital; por caída.

Maria Giraldo Vallespir, de 27 años; herida punzante en la mano izquierda; con un destornillador.

Manuel Salvá Vidal, de 5 años; herida contusa en el arco superciliar izquierdo; por caída.

Pedro Llull Llull, de 18 años; heridas incisas en el antebrazo derecho; con unos vidrios.

José Campaner Escandell, de 35 años; contusión en el labio superior y erosiones en muslo y pierna izquierda; agredido.

Pedro A. Mas Galmés, de 28 años; contusiones en la mano derecha y erosión en la rodilla del mismo lado; por caída en bicicleta.

Juan Juan Payeras, de 24 años; quemaduras de primer y segundo grado en ambas manos y pierna izquierda; por inflamarse un hornillo de gasolina.

Maria Martínez Pérez, de 28 años; contusión en el dorso del pie derecho; producida por un pisón recibido bailando.

Antonio Siquier Vandrèl, de 28 años; contusión en la frente; agredido por un borracho desconocido.

Juan Clainea Lucía, de 26 años; embriaguez aguda.

Francisca Riera Morro, de 35 años; múltiples heridas en pie y pierna izquierda y mano derecha; producidas por explosión de unas botellas de champay.

Juan Massanel Morey, de 15

años; estado agudo de alcoholismo.

Catalina Bibiloni Nicolau, de 69 años; herida contusa en la región parietal derecha y fractura del húmero; por caída por una escalera.

Margarita Amengual Vidal, de 9 años; herida en la región glútea izquierda; mordida por un perro.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en la Anunciación (Hospital), al Misterio de Belén. Exposición a las cuatro de la tarde. A las cinco y media actos de coro, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en las Teresas, también al Misterio de Belén. Exposición a las dos de la tarde. A las cinco y media Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Santoral
Los Santos Inocentes.

CALLICIDA del CARMEN
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

FRONTON BALEAR

Todos los días
Partidos y Quinielas
Los domingos y días festivos a las 5'30 y 10'30

Todos los viernes
VELADAS DE BOXEO
Restaurante
CUBIERTO 12 PESETAS

Del Ejército

Destinos.— En Ingenieros, —Escala complementaria. El comandante don Jaime Casulla Escobedo, de disponible forzoso en Baleares, al Gobierno Militar de Menorca, y el capitán don Angel Ibáñez Vidal, de disponible forzoso en Baleares, a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 19.

Licencias.— Se conceden tres meses de licencia por asuntos propios para Nueva York y París al Teniente Coronel de la Escala del Aire don Nicolás Ragozin Dejman de la Mayoría del aeródromo de Son San Juan.

Destinos.— El Jefe de Negociado de tercera clase de la Escala Facultativa de Meteorología don José Esteve Pastor, al Observatorio Meteorológico de Mahón.

Ascensos.— El Ayudante de 3.ª del Cuerpo de Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos don Rafael Carbonell Picornell, a Ayudante de 2.ª continuando en el servicio de Obras de la Zona Aérea de Baleares, en comisión.

Destinos.— Escala del Aire. Los tenientes don Carlos Fernández Espada, don Manuel Sánchez Ruzi de Parraga, don José A. Sáenz de Santamaría Arenas y don Luis Fernández Roca, de la Academia al tercer Regimiento (Son San Juan).

Destinos.— Arma de Aviación. El comandante don Rafael Belmonte Viguera, del tercer Regimiento (Son San Juan) al segundo Regimiento; y el capitán don Alfonso Ferrer de Armas de la Zona Aérea de Canarias y Africa occi-

denal al tercer Regimiento. El Teniente Interventor don Manuel Ponce de León de los Servicios de Intervención de la Zona Aérea de Baleares a los Servicios de Intervención de la Zona Aérea Pirenaica para el Sector Aéreo de Barcelona.

Señora: Recuerda Vd. que el próximo día 2 de Enero se pondrán a la venta todos los retazos de los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS en la sucursal Jaime II, 79.

AVIACION y COMERCIO S. A.
Servicio pasaje y carga
PALMA-BARCELONA-MADRID BILBAO
(28 diciembre y 4 Enero)
PALMA-ZARAGOZA-MADRID
(30 diciembre y 6 Enero)
MADRID-GUINEA
(Enero 9)
Generalísimo Franco 13 bis.

BELINDA
Palacio AVENIDA
SALA Astoria

presentarán con orgullo
PROXIMO JUEVES
otro magno
ESTRENO
Una magnífica historia, dramática, excitante y romántica
GREGORY PECK ★ AVA GARDNER
Melvyn DOUGLAS
Ethel BARRYMORE
Walter HUSTON
Frank MORAGAN
EL GRAN PECADOR
¡Caos que pugna convertirse en destino! ¡Un hombre que busca conocer, en las emociones fuertes, brutales, los linderos extremos de la humanidad!
¡COMO IMPULSADA POR UNA DESCARGA ELECTRICA, EL ALMA SALTA TREMULA DE ESCENA EN ESCENA!
Hoy y mañana
¡Dos últimos días!
Juana de Arco
INGRID BERGMAN

OTRO ACONTECIMIENTO EN EL CIRCO BALEAR!!! HOY

En funciones solemnes 5 tarde y 10 noche

Nueva humorada de los divertidos payasos

Toni Boniato Cañamon

HOY 14 ATRACCIONES y entre ellas

4 colosales debuts

de ARTE Y BELLEZA

Exito sin precedente de la primerísima CELEBRIDAD MUNDIAL

LOS CODREANOS
LAS AGUILAS LUMINOSAS

Hoy cambio completo de programa

DE LOS FAMOSOS CLOWS tan ovacionados

RUDI-LLATA

Mañana a las 5 tarde y 10 noche

Sorprendentes funciones de los inocentes

colaciones
DE LAS COLONIAS.
celebrará en la capital de
ceremonia de conceder
Indonesia. Este final,
ha llegado después de
forcejeos, algunos san-
a partir del final de la
mundial, constituye un pa-
el movimiento interna-
tiende a acabar con
coloniales.
siglos las naciones eu-
que fueron las que guía-
rundo por su mayor avan-
camino de la civilización,
que llevaban sus ban-
por las otras partes del
plantaban en territorios
por gentes de civiliza-
superior, o carentes en abso-
ella, los cimientos de una
que se canalizaba hacia la
paises descubiertos u ocu-
ran fecundos en primeras
que no existían ya en
donde la densidad de po-
permitía que el suelo
para todos. El desequili-
ante lo conjuraban las
que volcaban, en una u
ma, sobre la nación que a
iba llegado, el fruto fecun-
naturaliza o el del tra-
sus habitantes.
guerra mundial sig-
principa del fin de la
colonial. Cuando Alema-
ría, ya no pasaron sus
a los vencedores, sino
traves de la Sociedad de
se creó el sistema de
como un paso para que
mas avanzaran en el ca-
su independencia.
la historia de la humanidad,
de los conflictos bélicos
ganaron mayor envergadura
guerra bilateral de inte-
en otro tiempo, de dinas-
lumban una nueva época
desarrollo de las relaciones
no países. Y la última con-
ha desmentido esta tra-
Ha sido Inglaterra la na-
que dio a la inmensa in-
que dio a la Reina Victoria
la laboriosa
nación nortea, cua-
de los siglos
de España, que pierde
colonial. Porque, en
y aun cuando se quie-
la ruptura con los pa-
de tratados de amis-
protocolares creaciones
unidos o de alianzas
que las colonias de
quieren algo más que
adquieren genuina e
personalidad pro-
con esto, aplicándose a
vidades, lo mismo que
personas. Por intenso y
que sea el cariño filial,
momento en que los hi-
se emanciparse totalmen-
terula paterna. La vida,
acto civil, y no menos
to económico, reclama
el hombre ha adquiri-
medios para valerse por
se culturalmente, sea
mente, no dependa ya
el no es de su propio
doctrina tanto más apli-
to la independencia lle-
el anhelo de abrirse
elocisión del sentido de
lamos lamentar este
os tiempos, porque es
ano del hombre poder
ertad, cuando ha con-
derecho a disfrutarla
de constreñido a vivir
mando que el que el
lo quiera darse. Es-
por otra parte, el ca-
Aunque lo practica-
mayor o menor fervor y
repros no pudieron limi-
de limitaron, a la mera
material, sino que sen-
las colonias los gérme-
a futura libertad colec-
protes prendieron pri-
indígenas más culti-
el país y hacer crecer
bertad que al triunfar
ocho con el sistema co-
o final estamos asis-

MURO

Fiesta navideña. — Con asistencia de las autoridades, se celebró, en la Escuela Nacional Graduada, una fiesta navideña, en la que los niños y niñas de dichas escuelas, recitaron diversas poesías e interpretaron villancicos ante el nacimiento, por ellos mismos confeccionado.

Los Sres. Maestros y Maestras, fueron felicitados por las diversas autoridades que asistieron al acto.

Viajeros. — Con el fin de pasar estas navidades con su familia, se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo, el culto maestro de la Escuela de Nuestra Señora del Pilar, don Gabriel Barceló.

Bienvenido.

Asimismo, tiene anunciado viaje para Ibiza el Interventor provisional de este Ayuntamiento don Bartolomé Poquet.

Feliz viaje.

Conferencias. — El ciclo de conferencias que ha organizado la Junta Directiva de nuestra Cooperativa Agrícola, dará comienzo el próximo día primero del futuro año. La conferencia correrá a cargo del Rvdo. S. don Francisco Mulet Palau, Pbro. y el tema será el siguiente: "Notas históricas de la villa de Muro".

Deportivos. — Sin pena ni gloria, desfiló el Lloseta por nuestros campos, fué un partido apático y de poco brío, no obstante creemos que el Murense mereció la victoria que obtuvo. Tiene el Lloseta un equipo bastante apañado, un conjunto sólido; pero que adolece de falta de rapidez en su delantera. El Murense por su parte, continúa jugando con ganas de vencer aunque no esté en veta de aciertos. Únicamente Luis Colomer, destacó con luz propia y Capó continuó

siendo el valladar que hace inaccesible nuestra meta.

Al fin de cuentas, podemos estar satisfechos de nuestro conjunto.

Ampliación deportiva. — Dice el refrán, "Buena es la justicia si no la dobla la malicia". Este es el caso.

Una croniquilla, parece querer torcer y no hace más que confirmar, la que desde estas mismas columnas escribí de cierto partido, "de cuyo nombre no quiero acordarme". Decía en ella que el... merecía ganar, si señores, merecía ganar, como ha ganado "únicamente" los partidos jugados en su casa, por el contrario el Murense, sólo ha perdido "como es natural" el jugado en la Fortaleza. Se me acusa en dicha croniquilla, de poca objetividad, de supersensibilidad, de hacer frasescillas, etc., no es mi norma de conducta, resaltar mérito alguno a ningún conjunto; pero sí, hablar claro y que conste que aún tenía bastante más que decir y que se quedó en el lintero.

Fijémonos en la tabla de clasificación que es más elocuente que nuestros comentarios.

Y con permiso paso a los...

RECORTES

Hay "embajadas" que para conocerlas no necesitan cartas credenciales. Por eso el portero se fijó que no tenían entrada.

Nuestro campo no es pequeño, es justo para nuestra categoría. Nos gustan las cosas justas. Desde luego nos zampamos a aquellos que llevan los zapatos más grandes que sus pies.

Hasta otro rato.

J. T. R.

Muro, 23-12-1949.

Concurso profesional de trabajos de campo en Son Servera

Organizado por la Sección de Rurales del Frente de Juventudes se realizaron dos Concursos—arado e injerto—disputados entre los jóvenes de la localidad de Son Servera.

Para presenciar estos Concursos asistieron de Palma el Jefe de la Sección Provincial de Rurales y una representación de todas las Centurias de Falanges Juveniles de la capital que animaron con sus canciones y espíritu juvenil la localidad.

Después de oír la Santa Misa, concursantes, autoridades, Jerarquías locales y público se trasladaron a un campo cercano al pueblo en el cual se había de celebrar las pruebas.

Antes de dar comienzo, en un mástil previamente montado por la Centuria de FF. JJ. se izaron banderas entonándose el "Cara al Sol".

Constituido el Jurado que había de calificar los trabajos por el señor Alcalde, como Presidente de Honor, señor Secretario del Excmo. Ayuntamiento, como vocal de honor, Delegado Sindical, Presidente, Delegado Local de Frente de Juventudes, Secretario, Jefe Local del Movimiento Vocal, y dos labradores de la localidad.

En la prueba tomaron parte seis aradores que en reñida competición quedó proclamado campeón José Servera Nebot de la Centuria 4 de Septiembre, y en segundo lugar Bartolomé Massanet Gell.

En la de injerto también fué premiado con el primero el mismo José Servera, seguido de Pedro Nebot Massanet y Juan Nebot Santandreu, Antonio Massanet Gell y Bartolomé Massanet.

En la misma mañana se disputaron algunas pruebas deportivas entre las que citamos carreras de 100 metros, 200 metros y 400 metros.

Por la tarde en el Hogar Rural y por el capellán local Jefe de la Sección Provincial de Rurales, Jefe Local del Movimiento, Delegado Sindical, señor Director de la Escuela Graduada, Delegado Local, se procedió a la entrega de premios a los concursantes, previa una corta lección del Jefe de Rurales.

Este acto que terminó con la entonación del Cara al Sol resultó muy agradable.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

27 DE DICIEMBRE DE 1899

Durante el día de ayer continuó reinando en esta ciudad el mismo tiempo variable y bajo iniciado el día anterior.

Por la mañana permaneció el cielo cubierto por densas nubes y por la tarde cayó un pequeño chubasco.

La concurrencia en los paseos fué con tal motivo escasa, así por la mañana como por la tarde.

Ayer por la mañana y sin poder explicar la causa, la señorita Manuela Labandera se cayó desde el balcón de la casa que habitaba a la calle, a consecuencia de cuyo golpe, falleció a los pocos momentos.

Si bien algunos transeúntes que vieron la caída se apresuraron a prestarle los auxilios necesarios, nada pudieron conseguir.

Ayer noche su cadáver fué conducido a su última morada, formando el cortejo fúnebre numerosísimos grupos de amigos de la finada y de su familia.

Madrid. — "La Epoca" confirma la noticia de haber admitido el Capitán General de Cataluña, señor Despujol,

En el Consejo de mañana se designará sucesor en la Capitanía General de Cataluña.

Hace 25 años

27 DE DICIEMBRE DE 1924

Ayer en la Escuela Alemana se celebró la fiesta del Año de Noél.

Recitaron poesías los alumnos Andrés Pomar Torrens Eusebio Pascual Menacho, Remigia Caubet González, María Rodán Reynaud, Carmen Moragues Vidal, Purita Zaforteza Socías, Conchita Vilella Oliver, Angelita Cardell Mir, Margarita Feju Rosselló y Guillermo Nadal Simó.

En la novel sociedad "Fomento de la Cultura" de Lluçmajor ha dado comienzo un ciclo de conferencias, dando la primera el Cura Arcipreste de aquella población don Andrés Pont.

Ayer en el Oratorio de San Pedro y San Bernardo tuvo lugar el enlace de la bella y distinguida señorita María Martorell Mora con el joven industrial don Antonio Estarellas Perrelló.

Por la Dirección General de Comunicaciones ha sido nombrado Secretario de la Junta Provincial de Deportes en Baleares el oficial de Correos don Juan Aleñer Ribas.

Paris. — La prensa de Londres da cuenta de haber estallado en Rusia un conflicto entre los partidarios de Stalin y de Trozky, habiéndose registrado incidentes en Petersburgo y Moscou.

Las noticias son confusas e imprecisas.

Actuación de los equipos argentinos

R. MADRID, 5 - RACING, 1

En Chamartín se enfrentaron el once madridista —reforzado por Riera y Carlsson del Atlético y Seguí de Valencia— y el Racing de Buenos Aires, campeón argentino.

La victoria fué para el conjunto español, que con formidable actuación marcó cinco tantos por uno los visitantes.

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Pahiño —único del primer tiempo, Molowny, Pahiño —de penal—, Seguí y Carlsson. El de los argentinos fué logrado por Mendez.

El público, muy deportivo, contribuyó a dar brillantez al encuentro Madrid-Racing, tras el cual los aficionados mostraron unanimidad de acuerdo al juzgar la excelente actuación de los argentinos y la espléndida tarde del combinado madridista.

Racing Club (camiseta blanca, azul y pantalón negro). — Rodríguez, García, Pérez, Fonda, Bastelli, Gutiérrez, Salvini, Méndez, Bravo, Simes y Sued.

Real Madrid (camiseta y pantalón blancos). — Alonso, Azcárate, Riera, Navarro, Muñoz, Narro, Rifa, Carlsson, Pahiño, Molowny y Seguí.

BARCELONA, 2 - SAN LORENZO, 3

El amistoso choque Barcelona-San Lorenzo de Almagro, disputado en el campo de Las Cortis, finalizó con el triunfo de los argentinos por 2-3, tras jugar un bonito partido, mostrándose los dos equipos —los catalanes actuaron incompletos— igualados y resultando reñido el encuentro.

César marcó el primer gol, empatado después Rial, el cual más tarde consigue el segundo tanto para su equipo. Basora logró volver a empatar, lográndose así al descanso. Rial fué autor del gol de la victoria platense.

San Lorenzo. — Blazina; Martínez, González, Berterani; Zubielza, Reskin; Reggi, Rappa, Uñarrre, Arrieta y Gaizca.

te, Rial, Martorell. En el segundo tiempo Farro sustituyó a Martorell.

El Barcelona; Ramallets, Corra, Corró, Curta; Calvet, Cerdas, Basora, Marcos Aurelio, Millet y Nicolau.

AT. BILBAO, 1

NEWEL'S OLD BOYS, 3

El campo de San Mamés, registró un lance imponente. El escenario del encuentro Athletic de Bilbao-Nowel's Old Boys, partido que sirvió para que el equipo argentino se apuntara la victoria por 1 a 3.

En el once vizcaíno fallaron interiores, mientras que los tantos hicieron gala de un vistoso, rápido, alegre y poderoso.

Los tantos se marcaron en la primera parte, siendo autores Lini, Merdiza y Montano.

Los atléticos aprendieron la lección de la primera parte y jugaron a jugar con gran entusiasmo, pero siguieron adoleciendo de falta de rapidez en la delantera, aunque la defensa argentina mostró menos seguridad que en la primera parte, no aprovechando las oportunidades que se le presentaron, aun cuando en la parte de estos 45 minutos trabajaron, dando bastante trabajo a Chamorro, que se jugó mucho.

Alineaciones: — Chamorro, Collman (sustituido en parte por Seguí), Madina (sustituido por Remo en la segunda parte), Puigsegur (luego Montano), Merdiza, Bonavide, en parte sustituido por Capella y Oribel, segundo tiempo) y Cayetano.

A. de Bilbao. — Cayetano, Garra (en el segundo tiempo), Arambarri, Nardo, Ilin, Canilo, Iriondo, Venancio.

Final casi del partido, Bilbao, Arrieta y Gaizca.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Alta Comedia

María Fernanda Ladrón de Guevara

PRIMER PREMIO NACIONAL LOPE DE RUEDA

Hoy Martes 6'30 tarde y 10'30 noche

El pan comido en la mano

Magistral creación de

María Fernanda Ladrón de Guevara

Mañana Miércoles tarde y noche

La comedia en tres actos de ADRIAN ORTEGA

No tiene corazón

Otra creación de

María Fernanda Ladrón de Guevara

DIETARIOS

de todos tamaños

AGENDAS y CALENDARIOS

para 1950

De venta en

LIBRERIA MUNTANER

CADENA, 2 - PALMA

REYES

Bajones - Jerseys - Zapatos de Fútbol - Pelotas - Ping-Pong - Tennis - Patines - Juguetes de Goma, más de 50 modelos, como: Autos, Tractores, Camiones, Motos, Perros, Jirafas, Cervatillos, Elefantes, Patos, Miceys, Bebés, Pepitos, Pistolas, Cuchillos, Hachas, Fusiles, etc., todos en goma, irrompibles.

CASA CODINA

Gral. Mola, 8 (junto al Borne) PALMA

Lea LA ALMUDAINA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC** TRES CEROS **OSBORNE**

CRONICA Deportiva

PANORAMA

El Mallorca equipo copero? un tropiezo en Tarrasa. -- Se perdió en Granollers. -- Empate en «Es Fortí»

"Mallorca" eliminó de la Badalona. Después de dejado en la cuneta al Córdoba el conjunto realista acaba con la Copa Generalísima conjunto costero. Ante las victorias, ambas en campo copero, uno piensa en la posibilidad de que el Mallorca sea un equipo copero.

Embarago a la vista de los cabe preguntar: ¿Por qué las victorias obtenidas fuera de campo se consiguen en la Copa? ¿Qué puede inbuir para que también en aquellos encuentros en que se ventilaran dos veces, cuando precisamente es cuando debería vencerse?

El equipo tiene estas cosas que puede esta victoria sobre Badalona haber sido fruto de un cambio de táctica en el desarrollo del encuentro? ¿Son las intervenciones de Grech

Y para alivio de males en "Es Fortí" campo propio para el Constancia se perdió un punto, que ese sí que pesa porque para el Catarroja era positivo. De como jugó el Constancia ya lo saben nuestros lectores por las reseñas publicadas. Fué un encuentro jugado sin brío, uno de estos encuentros de guante blanco, en que ni siquiera hubo mala intención en ninguna pugada. Pero lo malo del mismo es que restó al equipo blanco un punto que no debió haber perdido nunca. Ni siquiera los gritos de ánimo de los palmeños bastaron para sacudir la modorra de los constantes, hecho verdaderamente lamentable, porque puede tener consecuencias.

En resumen la jornada liguera no fué muy grata para nuestros equipos que de seis puntos perdieron nada menos que cinco. Hay días aciagos y esta última jornada no ha podido ser más desventurada para nuestros representantes. Menos mal que al margen de la Liga, es decir en una competición distinta, se logró eliminar a un rival, abriéndose las puertas para seguir adelante y preparar la cosa para encuentros de más envergadura.

Ahora ya es cuestión de concentrar nuestra atención en la próxima jornada que será "integralmente", enteramente, de Liga. Y a lo mejor se quedan en "casa" los ocho puntos en disputa.

J. M.^a Doménech

Copa Generalísimo

SEGUNDA ELIMINATORIA
 Plus Ultra, 6 - Zaragoza, 1
 Baracaldo, 2 - Osasuna, 0
 Badalona, 0; Mallorca, 3
 Orensana, 0; Ferrol, 0
 Santander, 4; Gijón, 1
 Granada, 2; Linense, 3

CASA CABOT
 Lámparas, el mejor surtido

TERCERA DIVISION

Tercer Grupo
 Mataró 6 - Jativa 2
 Acero 3 - Sueca 2
 Tarrasa, 6 - A. Baleares, 1
 Granollers, 4 - Manacor, 1
 Constancia, 2 - Catarroja, 2

CASA CABOT
 Material eléctrico

PARTIDOS AMISTOSOS

Barcelona 2 - San Lorenzo de Almagro 3
 Real Madrid 5 - Racing de B. A. 1
 Atlético Bilbao 1 - Newell's 3

CASA CABOT
 Ventiladores y neveras

NAUTICAS

CON LA REGATA "COPA NAVIDAD PARA CRUCEROS, FINIO LA TEMPORADA 1949

Ayer por la mañana se corrió la tradicional regata "Copa Navidad" para cruceros en la que participaron los tres entusiastas del deporte a la vela, señores Valls, Servera y Torrebella, patroneando sus respectivos balandros "Ventolera", "Chuti" y "Zamoá".

La regata fué movida y en ella se puso de manifiesto lo bien que tienen cuidadas sus embarcaciones estos tres deportistas náuticos, siempre dispuestos a medir sus fuerzas y también la gran afección que sienten por el deporte que cultivan.

Venecó don Andrés Valls patroneando a "Ventolera", clasificándose a continuación "Chuti" y "Zamoá", cuyos patronos los señores Servera y Torrebella, tras enconada porfía, tuvieron que rendirse ante la superioridad del equipo vencedor, patrón experto y barca y aparejo cuidadísimos.

Con esta prueba finalizó el programa de regatas para el año que fue organizado por el Comité que con tanto éxito ha venido actuando esta temporada, cuyo Presidente, don Antonio Coll, debidamente secundado por los señores don Jaime Ylobera, don Antonio Estarellas, don José Ferrer, don José Estela, los hermanos don José y don Gabriel Mas, don Miguel Estela, don Jaime Fernández y don Nicolás Company a lo largo de la temporada, con tesón y singular acierto se han venido prodigando, haciendo de su misión una verdadera obra ya que su recto proceder sojó aplausos mereció de los participantes en las numerosas pruebas disputadas en nuestras aguas.

Sería silenciar un hecho real y laudatorio si no consignáramos que nuestras autoridades han aportado su valioso concurso a que las regatas tuvieran su merecido rango, ya honrándolas con su presencia, como también ofreciendo valiosos trofeos para los vencedores, siendo no menos efectivo la cooperación que la Directiva del Club Náutico ha tenido para que todas las regatas se desarrollaran dentro del marco más deportivo, distinguido y propio de las luchas en que se enfrentan los caballeros del mar.

CASA CABOT
 Cuartos de baño

En Tarrasa encajó un 6 - 1 el Atlético Baleares

Prats se fracturó un maxilar

En el campo egarense se enfrentaron el domingo por la mañana el once titular y el del Atlético Baleares, encuentro que finalizó con el abultado tanteo de 6 a 1 favorable a los hermillones del Tarrasa.

Los propietarios del campo realizaron un soberbio partido, obsequiando a sus seguidores con una magnífica actuación, brillando el juego rápido, a ras de suelo y largos desplazamientos, de que hizo gala el ataque encarnado, bien apoyado por la línea medular y la segura defensa.

Durante la primera parte sólo pudo conseguir el Tarrasa un gol, un solitario gol.

En la segunda parte se volvió a materialmente el Tarrasa sobre el marco defendido por Sureda, y tanto medios como delanteros bombardearon insistentemente el marco balearico.

¿Jugaron los isleños un mal partido? No. De ninguna de las maneras. Actuaron con

mucha velocidad, gran fondo y también clase, pero no les quedó otro remedio que sucumbir ante un gran contrincante en plenitud de juego.

López Eudier, arbitro muy bien. Los equipos, a sus órdenes, formaron así,

TARRASA: Rico, Carbonell, Nolla; Poll, Badía; Zamora, Corcelles, Gaju, Fargas y López.

AT. BALEARES: Sureda; Gay, Sánchez, Bertral; Simonet, Prats; Bronco, Mijuelin, Bardina, Balaguer y Barceló.

Los goles fueron marcados por Fargas, de imponente cabezazo, el único de la primera parte, y los de la segunda por Gaju (2), Fargas (2) y Badía. Por los isleños el autor del tanto fué Bardina.

En un enconotrónazo Prats resultó con la fractura del maxilar inferior.

CASA CABOT
 Motores bombas

Por 4 a 1 fué vencido el Manacor en Granollers

El gol isleño fué marcado de penal

Con la victoria del Granollers por 4 a 1 sobre el Manacor, finalizó la contienda celebrada entre ambos conjuntos en el terreno de juego del primero.

El Manacor actuó descontentado, destacándose sólo el portero suplente que actuó a lo largo de casi todo el encuentro y las esporádicas jugadas realizadas por los veteranos Pocoví y Agustí, en particular el primero.

En el Granollers, que salió neto favorito, destacaron Martí y Rovira en la media, así como el ala derecha Casadevall, en el ataque, mientras que el resto actuó discretamente.

Alencaciones.
 GRANOLLERS: Roselló; Gimeno, Picas; Martí, Rovira, Llacer, Ricart, Salat, Munné, Casadevall y Cuirado.

MANACOR: Ferrer (Mezquida); Badía, Galmés; Tamarugo; Obrador, Pneyo; Pocoví, Fluxá, Torruella, Ferrer y Agustí.

A los diez minutos de empezado el encuentro, Munné lanza un tiro cruzado que es el primero de la tarde. Cuatro minutos más tarde, el mismo Munné, a pesar de ser agarrado por Galmés obtiene el segundo, no señalando el árbitro el correspondiente penalty al aplicar la ley de ventajaja. A los 31 minutos, una falta lanzada por Martí es rematada por Munné, de cabeza, marcando el tercero.

A los 41 minutos del segundo tiempo, otra falta fuera del área ejecutada también por Martí, pasa por encima de la barrera de jugadores contrarios, colándose en la red (4-0), mientras los isleños, un minuto más tarde lo graban el del honor al transformar un penalty con que el

árbitro castigó severamente unas manos de Picas en el área fatal.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Mercedes y Milán ganan a Carminachu y Sevilla por 25 a 12 en un partido de pocas emociones, ya que el partido fué de calle y Mercedes y Milán arrollaron a las vencidas.

Esteva y Belaustegui contra Torres y Carmelo hicieron un partido muy movido e interesante. Los primeros alcanzaron una diferencia de 9 tantos que Carmelo, que lleva unos días que está hecho un fenómeno, y muy bien ayudado por Torres, logró acortar dicho diferencia, igualar y ganar dejando a los contrarios a 26 tantos. El público le ovacionó y aplaudió en distintas ocasiones.

Antoñita y Echevarría contra Fina y Pilarín. Salen favoritas Antoñita y Echevarría y Pilarín bien secundada por Fina les saca unos tantos de diferencia que al final se convierten en 11 ganando por 30 a 19.

Por la noche.—Aldazabai y Ortuondo contra Juan y Eguerrrola, venciendo estos últimos por 25 a 14 sin grandes dificultades ya que demostraron superioridad sobre los vencidos.

Carmen y Hortina contra Maruchi y Sevilla, venciendo las primeras por la mínima diferencia en un partido sumamente interesante con igualadas siendo la última a 29, obteniendo la victoria las primeras por 30 a 29.

El trío 3-5-1 se pagó a 315 pesetas.

CASA CABOT
 Lámparas Philips

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**
 Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS expuestas 40. - Cortinajes y Lámparas Dibujaante PROPIO
 EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 FRENTE INSTITUTO

ESPECIALISTA EN DIENORRAGIA, Uretritis aguda, orónica y complicaciones. SINDICATO, 184 (encima Café Triquet) Moras 47 S a 4 y L. Vloans (Través) Anselmo Olivé)

AS URINARIAS ANTONIO ALDAR
 Casa José Buades Casa José Buades Casa José Buades
 Presenta los nuevos modelos PHILIPS-RADIO 1950 con sus últimos adelantos técnicos
 POSEEDOR DE UN RECEPTOR PHILIPS PODRA PARTICIPAR EN EL GRAN CONCURSO PHILIPS 1950 150.000 pesetas en premios Plaza Rosario, 1

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Teatros

Las veladas de Navidad

Tanto ayer como el domingo registró el Principal brillantes entradas.

El día de Navidad se representó de nuevo "La risa loca" de Torrado, en la cual mostró de nuevo su arte la insigne María Fernanda Ladrón de Guevara, que fué largamente ovacionada así como las excelentes actrices y actores que rodean a la gran comediante y que componen un conjunto más que discreto.

Ayer fué de nuevo celebrada la vigorosa comedia de Pemán y de Luna "Una loba", que ofrece muchas ocasiones de lucimiento a María Fernanda, que hubo de saludar al final de cada acto.

Hoy sube a escena la bella obra de don Jacinto Benavente, "El pan comido en la mano".

Teatro regional en el Lírico

En esta espléndida temporada de teatro regional que desde el escenario del Lírico nos ofrece la compañía de teatro regional "Artis", presentaron anteayer domingo la aplaudida obra de Pedro Capellá "L'amo de Son Magraner", la cual, al igual que en todas sus representaciones obtuvo un franco y merecido éxito a teatro lleno, tanto en la función de tarde como en la de la noche.

En la representación del día de Navidad de la tarde y durante uno de los entreactos el "Padre Noel" gentilmente invitado por la Compañía hizo acto de presencia en el palco escénico con un saco lleno de caramelos que repartió a todos los niños que se hallaban en aquel local.

Ayer en funciones de tarde y noche representaron la obra de don José Vidal Calatayud "Una estrella a Son Rovell" y la zarzuela "Ay Guaquín, que has ven-

gut de prim", dirigida por el maestro Dalmau. Tanto una como la otra consiguieron muchos aplausos, teniendo que levantar repetidas veces el telón para que los actores correspondieron a las muestras de satisfacción.

Para hoy está anunciada la obra de Miguej Puigserver "L'amo'n Sion".

Películas nuevas

"BELINDA"

Lo que dicen los críticos: Eugenio de Zorruga. — Representante de la prensa hispano-americana.

Es una película muy buena. La mejor actriz de Hollywood realiza una interpretación suprema. Nadie es capaz de superar lo que ha hecho Jane Wyman. Maravillosa. Un problema de interés universal.

Elena de la Torre. — Representante de "Cine Mundial".

La película me gustó enormemente; el argumento y la interpretación superiores a todo lo visto. Los actores formidables, en especial Jane Wyman, que es extraordinaria.

Louella O. Parsons. — Distinguida corresponsal de numerosas publicaciones.

Es un argumento que nunca olvidarán. Digo, sin temor a equivocarme, que es una de las pocas grandes películas que nos han llegado de las muchas que cada año se producen en Hollywood.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 12 y 15
Teléfono 2111

Teatros

LIRICO. — Compañía de Teatro Regional. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche: "L'amo En Sion".

PRINCIPAL. — Compañía de Comedia de María Fernanda Ladrón de Guevara. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. La obra de Benavente "El pan comido en la mano".

Circo

BALEAR. — A las 5 tarde y a las 10 noche. Circo Corzana con el espectáculo circense "Estrellas del mundo".

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'45: "Juana de Arco" en tecnicolor (estreno) rodada para menores, No Do y Dibujos en color.

AUGUSTA. — Desde las 4: "Mi chica favorita" en tecnicolor (estreno) y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3'15. "Juana de Arco" en tecnicolor (estreno), rodada para menores; No Do y Dibujos en color.

BOBN. — "Los tres mosqueteros", en tecnicolor (estreno).

CAPITOL. — "Los tres mosqueteros" en tecnicolor (estreno).

UN MILAGRO

DE RISA, TERNURA Y ALEGRÍA!!

"PAPA NOEL" NO SE OLVIDA NUNCA DE LOS NIÑOS BUENOS

20 años
MAUREEN O'HARA
JOHN PAYNE
EDMUND GWENN
NATALIE WOOD
DIRECTOR GEORGE SEATON

DE ILUSION Y TAMBIEN SE VIVE

EL PROCESO MAS SENSACIONAL QUE HA SIDO LLEVADO A LA PANTALLA

"PAPA NOEL EN EL BANQUILLO"

Próximo jueves

SALA DE CINE
DIALECTO

SALON

DIALECTO

Hoy éxito creciente

Mi chica favorita

(Tecnicolor)

BELINDA

Nunca se ha dicho tanto con tan pocas palabras

Las nuevas patentes.

(Viene de la 1.)
26 de la ley de presupuestos para 1950, quedarán modificadas en la siguiente forma: Automóviles: la rifa primera hasta cinco caballos, cuota mínima doscientas cincuenta pesetas anuales; tarifa segunda, de seis a diez caballos, cuota setenta pesetas por caballo y año; tarifa tercera, de once a dieciséis caballos, cien pesetas por caballo y año; tarifa cuarta, de diecisiete a veintidos caballos, trescientas pesetas por caballo y año, y tarifa quinta, desde veintitres caballos, cuatrocientas pesetas por caballo y año.

Motocicletas: tarifa sexta, cuarenta pesetas por caballo, con un mínimo de tres caballos; sin asiento adicional; y tarifa séptima, cien pesetas por caballo, con un mínimo de tres caballos, cuando la motocicleta lleve asiento adicional o "sidecar".

Se unifican todos los impuestos que gravan en la actualidad la gasolina con arreglo al reglamento de ocho de febrero de 1948, al tipo de 3'09 pesetas litro, que unido al precio del producto, forman un precio de venta al público de cuatro con veinticinco pesetas, cualquiera que sea el uso o destino de este carburante, excepto el empleado en consumos agrícolas que se fija de acuerdo con el Ministerio de Agricultura, en pesetas litro. La diferencia entre este precio y el del producto, una ochenta y cuatro pesetas, corresponde al impuesto.

Los impuestos sobre los sustitutos del aguarrás se unifican a mismo al tipo de dos veinticinco pesetas litro, que sumado al precio del producto total, hace un precio de venta al público de 4'25 pesetas litro.

Los automóviles y motocicletas con patente A y D, continuaran obligados al pago del impuesto de consumo de gasolina sobre los cupos establecidos para cada vehículo cuando el consumo no llegara dentro de cada semestre al cupo señalado.

En este caso el ingreso se hará en metálico en las Delegaciones de Hacienda antes de la fecha de retirar la patente del semestre siguiente, haciéndose constar el ingreso en la cartilla o tarjeta de restricción.

Estos preceptos empezarán a regir en primero de enero de 1950, siendo de aplicación a todo el territorio español, salvo en las Islas Canarias y territorios de soberanía del Norte de Africa, que continuaran rigiéndose por la legislación vigente, no siendo de aplicación las modificaciones introducidas en el presente texto, salvo en lo referente a las tarifas de patente nacional, en que se aplicaran las deducciones anteriormente establecidas en el presente texto.

Se reunió el parlamento israelita

Jerusalén. — El parlamento israelita se ha reunido hoy en el edificio de la agencia judía de esta capital.

Una 400 personas, incluidos los 120 miembros parlamentarios elegidos hace once meses, se concentraron en el salon rectangular de uno de los pisos altos de dicha agencia, situada a 400 metros de la vieja muralla que separa la Ciudad Vieja, ocupada por los árabes, de la zona Nueva, ocupada por los judíos.



HOY

EL ACONTECIMIENTO MAXIMO DE LA TEMPORADA!
METRO GOLDWYN MAYER tendrán el honor de presentar

LANA GENE
TURNER + KELLY



JUNE ALLYSON
VAN HEFLIN
ANGELA LANSBURY

LOS TRES MOSQUETEROS
GEORGE SIDNEY
EN TECNICOLOR

Por primera vez en la pantalla la versión completa en tecnicolor

La audacia del inmortal D'ARTAGNAN animada por la agilidad de GENE KELLY

¡DUELOS A ESPADA!
¡INTRIGAS A MUERTE!
¡AMORES Y AVENTURAS EXTRAORDINARIAS

¡EL MEJOR ESPECTACULO PARA NAVIDADES!

Anuncios económicos

VENDESE máquina portátil Remington. Informes Gestoria Acl. Lus. Fideos, 5

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

TALCO LLORON. Bote de una peseta. De venta en todas las Farmacias.

TEMPORADA DE NAVIDAD

TEATRO



LIRICO

titular del TEATRO PRINCIPAL

HOY

A las 6'45 y 10'30 noche

La humorística obra D. Miguej Puigserver



¡Éxito de toda la Compañía!

Una red de altavoces permiten la perfecta audición de todas las obras

Sábado y Domingo: DOS GRANDES FUNCIONES

JUEVES

LA TABERNERA DEL PUERTO

Por la Agrupación Lírica de "Educación y Descanso"

Leo LA ALMUDAINA

El Ministro Sr. Martín y Artajo fué recibido el domingo por Su Santidad

La representación española visitó también la residencia de Monserrat

La misión española, que en representación del Jefe del Estado y su gobierno asistió el sábado a las solemnes ceremonias de la apertura de la Puerta Santa, ayer mañana a Su Santidad el Papa.

A las nueve de la mañana, el Ministro Español de Asuntos Exteriores fué recibido por el Sumo Pontífice, con quien estuvo hablando por espacio de media hora, al cabo de la cual penetraron en la sala de recepciones de las demás componentes de la representación hispana, que fueron presentadas por el Sr. Martín Artajo a Su Santidad, que tuvo frases de afecto para cada uno de ellos, impartiendo bendiciones.

Con ello, la misión española en Roma ha cumplido la más alta de sus obligaciones: La de postrarse ante el Príncipe de los Apóstoles y expresar el sentimiento de amor y filial devoción de la católica España.

viene amparando siempre el cumplimiento de su cristiana finalidad.

VISPERAS SOLEMNES EN SANTA MARIA LA MAYOR

A las cuatro de la tarde el señor Martín Artajo y sus acompañantes asistieron en la basílica de Santa María la Mayor a unas solemnes visperas, gairando con esta visita el jubileo del Año Santo.

EN LA RESIDENCIA DE MONSERRAT

A las siete de la tarde, en la Residencia de Monserrat de la Obra Pia, visitaron las obras de mejora y ampliación de sus instalaciones. El Ministro de Asuntos Exteriores Español, a quien acompañaban el Cardenal Picciardo, Prefecto de la Congregación de Roma, Arzobispo de Granada, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá y miembros de la misión oficial española, fueron recibidos por el director y alumnos del Centro en el Salón de Actos.

El rector pronunció ante las personalidades citadas un discurso, en el que explicó la significación del hecho de contribuir a que recobre el antiguo vigor una institución tan importante en los anales del sacerdocio español.

A continuación se levantó a hablar el Sr. Martín Artajo, que comenzó por dar las gracias a los que estudian en este centro, "porque—dijo—sus esfuerzos se encaminan a la mayor gloria de Dios y al prestigio de la Patria".

Se congratuló de que esta institución pueda encontrar un lugar para que su trabajo sea eficaz y provechoso y señaló que esta Obra es una prueba de la fecunda colaboración del Estado y la Iglesia, cuando estas entidades soberanas se relacionan como nosotros lo entendemos, renovando así los brotes culturales en el año-so tronco común.

Terminó afirmando que los estudiosos que quieren emprender el camino del estudio, de la investigación y de la ciencia, podrán siempre contar con el Estado Español para dotarles de los medios materiales de su trabajo, porque lo preside un hombre como el Generalísimo Franco, que es el primer convencido de la virtualidad de estos esfuerzos.

Le contestó el Cardenal Picciardo, cuyas primeras palabras fueron para saludar a España, la de los grandes hombres, santos y sabios, que tantos días de gloria han dado a la Iglesia Católica.

Afirmó que este acto, después de la apertura de la Puerta Santa, era el más importante de cuanto recientemente se ha celebrado en Roma, pues como dijo el Santo Padre, el Año Santo no significa solo la imperfección de gracias divinas, sino también una rotunda manifestación de fe. Y a robustecer esa fe y a ilustrarla, tiene esta institución española.

"Cada vez se arraiga más en mi espíritu—prosiguió diciendo—la idea de que nos encontramos en un mundo escindido entre los que tienen fe y los que no la tienen; más que un antagonismo de plutócratas y comunistas, se trata del choque de dos ideologías, de los que consideran que la vida es una peregrinación hacia los bienes celestiales y aquellos para

quienes todo su panorama espiritual se refiere a los presentes dones materiales, que es en definitiva el conflicto entre Cristo y el Anticristo."

Por último, dirigiéndose al Ministro español de Asuntos Exteriores, se ofreció para todo cuanto pueda contribuir al esplendor de este glorioso edificio del Colegio Español de Monserrat.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos al final de sus respectivas disertaciones.

Su Santidad efectuó...

(Viene de la 1.ª) Santidad visitará las otras tres Basílicas mayores de Roma.

En la de hoy a San Pedro, el Sumo Pontífice, que cuenta 73 años, ha hecho su tercera aparición en la Basílica en el breve período de tres días. — Efe.

CONTESTACION AL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO

Ciudad del Vaticano, 26. — A un devoto mensaje enviado por el Presidente italiano, Luigi Einaudi, el Padre Santo contestó con el siguiente: "En los comienzos del Año Santo Nos es particularmente grato recibir el devoto saludo del pueblo italiano, del cual V. E. se ha hecho alto y fiel intérprete, y nos apresuramos a enviarle, ferviente y paternal, Nuestro voto y bendición, para que en la gran celebración religiosa que hoy empieza, toda la nación confirmada en su deber y cumplidora de su misión hospitalaria y ejemplar para con las gentes hermanas, pueda, en activa concordia, emprender nuevas vías de prosperidad y de paz". — Efe.

Los coros y danzas de España en Bogotá

RECEPCION EN LA LEGACION ESPAÑOLA

Bogotá, 26. — El Gobierno, el Cuerpo diplomático y las más significadas personalidades de esta capital han concurrido a la recepción en honor de los Coros y Danzas de España, dada por el Ministro plenipotenciario español, señor Alfaro.

Las muchachas españolas, entre grandes aplausos, y vivas a España, interpretaron varias danzas y canciones. — Efe.

La batalla de Chengtu es una de las más reñidas de la guerra en China

Taipeh (Formosa), 26. — La batalla por Chengtu, calificada como una de las más reñidas de la guerra civil china, adquiere cada vez mayor intensidad, a los siete días de haberse iniciado, según ha declarado un portavoz militar nacionalista.

Agregó que los comunistas utilizan las formaciones pertenecientes a cinco ejércitos para destruir las fuerzas del general nacionalista Hu Tsung Nan, uno de sus más encarnizados enemigos. Aunque no parece dispuesto a rendirse, y que es posible que no pueda huir, lucha con una furia permanente igualada en la guerra civil china. — Efe.

El Congreso dominicano concedió amplios poderes al Presidente para poder declarar la guerra

«A todo podemos renunciar menos al honor» dijo el primer magistrado

Ciudad Trujillo, 26. — El Congreso Dominicano ha concedido al Presidente de la República, general Rafael L. Trujillo, los poderes necesarios para declarar la guerra.

Ciudad Trujillo, 26. — Los poderes otorgados por el Senado y la Cámara de Diputados reunidas conjuntamente al Presidente Trujillo para poder declarar la guerra, dicen que éste podrá hacerlo a "cualquier país que a sabiendas tolere o proteja la concentración de fuerzas militares organizadas y equipadas y adiestradas en sus territorios, con el fin de invadir la República Dominicana o cualquier país que en cualquier forma facilite la ayuda o haga factible la salida de fuerzas de invasión contra la República Dominicana".

El Presidente Trujillo, una vez otorgados los poderes citados, dió lectura a un mensaje en el que entre otras cosas dijo: "Esos poderes, en cuanto implican una completa confianza en mi sentido de responsabilidad no se usarán jamás en actos de agresión, ni comprometerán a la República en ninguna empresa que no sea de escrupulosa, extrema y legítima de-

fensa de sus intereses, de su dignidad y de su historia".

Añadió que tampoco serán empleados los poderes excepcionales en detrimento de los compromisos internacionales que tiene contraídos la República Dominicana ni contra los instrumentos que informan el régimen jurídico de las relaciones internacionales e Interamericanas y afirmó que su Gobierno está siempre dispuesto a comparecer ante cualquier acto de conciliación, pero con la expresa reserva de que nadie nos puede condenar a morir de inanición o de vergüenza".

Más adelante, dijo que en la República Dominicana nadie desea la guerra ni ignora sus desastrosos resultados. "Para evitarlo—dijo— hemos soportado con paciencia y sangre fría los más injustos desahucios; pero no podemos responder de que los otros, los que dirigen la agresión, qué hasta ahora hemos tolerado, nos conduzcan al último extremo de intolerancia y nos coloque en la encrucijada".

Terminó diciendo: "Tendremos que defendernos con ahínco porque a todo podemos renunciar menos al honor". — Efe.

España y Paraguay elevan a embajada la calidad de sus representaciones mutuas

Madrid, 26. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que por canje de notas efectuado en la Asunción, entre el ministro plenipotenciario de España, don Miguel Teus Navarro y el Excelentísimo Sr. Ministro de Relaciones Exteriores de aquel país hermano, España y Paraguay, han decidido elevar a Embajada la ca-

lidad de las representaciones mutuas. Tal determinación y el nombramiento de respectivos Embajadores, muestra el fraterno y leal entendimiento entre los dos países, y es prueba de la pacífica colaboración entre las dos naciones hermanas, constituyendo por ello motivo de especial satisfacción para el Gobierno y pueblo españoles.

Octogenario, falleció en Madrid el popular periodista Pizarroso

Madrid, 26. — En la madrugada de hoy ha fallecido el popular periodista y alto funcionario municipal don Alejandro Pizarroso Bono.

Nació en Cádiz hace ochenta años, viniendo a Madrid en plena juventud, comenzando sus actividades periodísticas. Fundó "El Fomento Literario" y colaboró en diversos periódicos de la capital, entre ellos "Madrid Cómico".

Un documental de las andanzas de Giuliano

Roma, 26. — Varios pasajes de la vida del bandido Giuliano han logrado ser captados por un operador italiano, escribe el "Giornale della Sera".

La cinta en cuestión será proyectada con carácter documental por una sociedad italiana. En el curso de la entrevista con el operador, el famoso bandido ha manifestado que permanecerá en Sicilia mientras su madre esté en la cárcel.

El diario añade que el reportero cree que la policía consiga detener a Giuliano, pues éste se mueve con mucha prudencia y solo un golpe de suerte podría ocasionar su captura. — Efe.

COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS POBRES DE LA ASOCIACION DE DAMAS APOSTOLICAS

Seguidamente, los componentes de la representación española se trasladaron a la Asociación de Damas Apostólicas, asociación de caridad fundada por la Madre Luisa Casanova, donde se fue ofrecida a los pobres allí con una comida extraordinaria, servida personalmente por las Excelentísimas señoras de Martín Artajo, Casanova Blanco y Rufé Giménez. La suya, la nacionalidad española, auxiliada por tan meritoria Casa, para llevar a cabo la cual sólo contaba con el auxilio de la Providencia, que

NO SE DEJE VD. ENGAÑAR



HAY ESPUMA QUE ILUSIONA PERO QUEMA

Defienda su ropa con cariño; confíela tan solo al lavado con **JABÓN POLVO PAR** producto fabricado sobre fórmulas de tradicional confianza a base de productos naturales.

HERMANOS ALOMAR

Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y Sífilis

Cosméticos: Ayda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato).

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA

CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)



RECUERDE

Todos los domingos el **VERMOUTH DANZANT** de **OLIMPIA**

HULES TAPETES

CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)





“LOS ESTADOS UNIDOS PERMANECERAN ARMADOS”

En estos días de árida perspectiva en sucesos y acontecimientos para el comentario, ha llegado hasta aquí el eco de palabras pronunciadas en Norteamérica por tres de sus hombres más representativos.

El Presidente Truman ha dicho: “Los Estados Unidos permanecerán armados hasta que se oferte de sincera amistad sea aceptada. En una época en que la paz debe ser protegida, debemos recurrir a nuestra propia fuerza para impedir una agresión y sólo así lograremos que llegue el momento en que la buena voluntad y la paz prevalezcan en la tierra”.



STANLEY

Mr. William Stanley, almirante, ex-embajador de los Estados Unidos en Moscú, prestigioso y experto diplomático, ha declarado: “Rusia no está preparada para la guerra con los Estados Unidos que es la última cosa que ellos desean. No creo que Rusia pueda fabricar bombas atómicas en cantidad y tampoco creo que tenga la bomba atómica si no es una bomba experimental”.

El almirante F. Sherman, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, ha afirmado que hay pruebas evidentes del resurgir de la ambición marítima de Rusia y que su capacidad constructora de buques es hoy doble que la de 1940.

Tres declaraciones que hay que tener en cuenta ahora que la consigna staliniana parece ser de extender e intensificar la “guerra fría” en Oriente, a fin de obligar a los yanquis a pensar más en Asia y en el Pacífico que en Europa.

RUSIA NO TIENE NADA QUE ESPERAR EN EL JAPON

Hay sobrados motivos que inducen a creer que Rusia está recargando la atmósfera en Extremo Oriente, llevando hasta allí la conocida táctica de la guerra de nervios. Desde luego, tanto con China, Corea, Indochina y hasta con el Japón, tienen rusos y norteamericanos material suficiente para el choque y la pugna, para la creación de nuevos “Berlins”. No creemos que Rusia quiera allí llegar hasta la última consecuencia, como tampoco ha hecho en Europa. La consigna es la misma: enseñar las uñas y gruñir, pero no emplearlas.

Primero fué el incidente con el Cónsul General norteamericano en Mukden Mr. Agnus Ward. Ahora, el provocado por el representante soviético en el Consejo Aliado para el Japón. Ambos son significativos, y anuncian el inicio de una serie que seguirá. Cuando abandonó teatralmente la reunión el Teniente General ruso Yuzma Derevyanko hizo antes esta acusación: “los imperialistas norteamericanos en general y Mac Arthur en particular, trabajan con los fascistas japoneses para crear odios contra Rusia y adoctrinar al pueblo nipón”.

Comprenderemos la indignación rusa y sus continuas manifestaciones de acritud con todo lo que afecta al Japón, pues allí, afortunadamente, hubo un Mac Arthur que les puso enseguida las peras a cuarto. Gracias a la perspicacia y a la energía de Mac Arthur quien incluso obró haciendo caso omiso de altísimas recomendaciones, los Estados Unidos están hoy en condiciones de transformar todo el archipiélago japonés en un formidable y poderoso reduto, tremendamente peligroso para Rusia y sus satélites amarillos, en poco tiempo.

Muy difícil, por no decir imposible, les sería a los rusos avanzar en el Pacífico, y casi lo mismo podriase decir ahora respecto a China si Washington hubiera prestado atención oportunamente a las demandas y consejos de Mac Arthur y su Estado Mayor de militares, diplomáticos y economistas, particularmente en la necesidad, tan tenazmente sostenida, de firmar rápidamente la paz con el ex-Imperio del Sol Naciente.

Consta ahora que el General Mac Arthur espera que el Tratado de Paz con el Japón sea firmado a principios del 1950 y que durante este año el Japón entrará en un pacto militar defensivo con los Estados Unidos.



MAC ARTHUR

Se afirma que a primeros de año Stalin procederá a la «liquidación» de Tito

Los prisioneros alemanes en Rusia serán repatriados

Washington. — Un portavoz de la embajada yugoslava ha declarado que seguramente los Estados Unidos levantarán en breve la prohibición de viajar por Yugoslavia que pesa sobre los súbditos norteamericanos desde 1946, cuando Norteamérica dejó de expedir pasaportes para el país bajo la dictadura de Tito.

Por otra parte, un semanario neoyorquino dice que la conclusión que procede sacar de los últimos movimientos de Stalin en la Europa Oriental es que el «día de la liquidación de Tito» está señalada para primeros del año próximo. — Efe.

Berlín. — El «Taegliche Rundschau», dice que todos los prisioneros de guerra alemanes que todavía se encuentran en la URSS serán repatriados en breve.

«Sin embargo — agrega el periódico — causará seguramente disgusto el hecho de que un millón aproximadamente de soldados alemanes, dados por desaparecidos, están realmente muertos». —

La estancia en Roma del Ministro español de Asuntos Exteriores

Una hermosa ceremonia en el Instituto Angelicum

Roma, 26.—Trónica especial. — “Después de la apertura de la Puerta Santa este es el acto más importante de los celebrados en estas horas en Roma”, decía S. E. el Cardenal Piccardo en la inauguración del Centro de Estudios Eclesiásticos y residencia sacerdotal de Montserrat celebrado ayer. Acto cultural así señalado y en el que nuestro Ministro de Asuntos Exteriores pronunció, en nombre de Gobierno de España, las palabras oportunas para marcar el interés por la trascendente obra de tal manera llena de posibilidades para el futuro. Fué el coronamiento del segundo día de Navidad que había comenzado con la audiencia pontificia.

Hoy nos hemos reunido con el señor Martín Artajo en la noble mansión del Instituto Angelicum para que nuestro Ministro recibiera la investidura de Doctor “honoris causa”. Una aula magna espléndida poblada de entusiastas co-legiales.

En la presidencia con el señor Martín Artajo, el Padre Manuel Suárez, Maestro General de la gloriosa orden de predicadores y el Rector del Angelicum.

Las palabras de Padre Suárez marcan un detalle interesante: el Instituto Angelicum es parco en la concesión de investidura, tanto que no ha concedido más que dos y la que se otorga a señor Martín Artajo es la tercera. No dice cuales han sido las otras dos que nosotros recordamos como concedidas a los franceses Etienne Gilson y Jacques Maritain. Ahora se agrega a esos dos nombres, bien conocidos, el nombre español de Martín Artajo.

Del discurso de este, pronunciado tras la lectura del título de Doctor que se confiere en aquel acto, hecha por el Rector del Instituto, se desprende una gran afirmación española proyectada desde los días del siglo quince hasta los tiempos actuales.

Desaparecen los documentos de una expedición científica

París, 26.—Las notas recogidas sobre la formación de hielos en Groenlandia por una expedición científica francesa, durante seis meses de labor, han sido perdidas, y se supone que robadas.

Las notas estaban en una maleta del glaciólogo de la expedición, Michel Pérez, y mientras almorzaba en la fonda de la estación P. L. M. de París, donde iba a tomar el tren para Cramonix (Alta Saboya), desapareció de junto a él.

No se había sacado ninguna copia de ellas.—Efe.

Un ministro belga llega a España

Irún. — Procedente de Bruselas ha cruzado la frontera por carretera el ministro de Estado (sin cartera) Mr. Guillon, acompañado del Presidente del Senado, M. Tyeckaert. — Gifra.

Los concurrentes aplauden de una manera singular y entusiasta. Interrumpiendo por largo espacio y varias veces las palabras del Ministro, todo lo que es precisamente esa afirmación española.

Así, por ejemplo, en dos ocasiones, a empezar, cuando el señor Martín Artajo aseguró que no es a él sino a un representante de la nación española a quien se otorga el honor de la investidura.

La línea histórica del discurso del Ministro es un hilo prendido en hitos españoles que arrancan del antiguo Colegio de Minerva, al que sucedió el Angelicum y del recuerdo de Cardenal Juan de Torquemada, cuya memoria asalta a todos los visitantes de esa maravillosa y rara muestra del gótico romano, que es la iglesia de “Santa María Sopra Minerva”, donde duermen los restos de Santa Catalina de Siena.

Evoca el señor Martín Artajo las glorias dominicanas españolas, modernas y antiguas, evocando a Santo Tomás, bajo cuya advocación y título se halla la famosa Universidad de Manila.

No podía un Ministro de Asuntos Exteriores invocar la trascendencia del tomismo en las relaciones internacionales es de tiempos de los que el derecho internacional, obra fundamentalmente española, merecía un respeto que han hollado después les furias sueltas de unas doctrinas contrarias a lo que España profesó y profesa. Porque España, antes de ahora, afirma el Ministro entre fervorosos apausos — asumió el mismo destino de siempre.

Si el siglo 19 fué el del individualismo el veinte es el de la persona. Nuestros errores en lo menudo provienen de nuestra dedicación en lo grandioso y a lo extenso y “errar lo menos no importa si acierto lo principal”.

Una explosión de cordialidad española acoge el final del discurso del Ministro. Los aplausos se prolongan y se mezclan con los vivas a España y al Jefe del Estado.

Ha sido un acto de sencillez trascendental. Siguiendo al nuevo Doctor del Angelicum salimos a las calles de Roma que siguen excepcionalmente envueltas en un manto primaveral.—Nicolás González. Efe.

EN EL AYUNTAMIENTO DE ROMA

Roma, 26.—El Ministro de Asuntos Exteriores español don Alberto Martín Artajo, asistió esta mañana a una recepción ofrecida en el Ayuntamiento de Roma por el Albechini en honor de las representaciones extranjeras, que se encuentran en Roma con motivo de la apertura del Año Santo, especialmente los ministros de Asuntos Exteriores de España e Irlanda, señores Martín Artajo y Mac Brige. El ministro español llegó al Ayuntamiento acompañado del Embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Giménez y demás miembros de su séquito.—Efe.

24 horas

Al margen de toda otra profusión la ciudad ha festejado con acostumbrada animación las fiestas de Navidad, que si bien visto concurren las calles general todos los locales de parcimiento, han tenido un índice en las dilatadas familias, que son las tonos y carácter a esta anual. El domingo los competes del Moto Club hicieron la gala del aguinaldo a los guardacirculación, visitándoles y agitando el obsequio en los res donde prestan su servicio. Con no muy buen po y mucho entusiasmo se brojó la última regata de la Navidad. A los equipos matines no les soploron muy cosas por tierras catalanas tanto el Atlético Baleares como Manacor encajaron severos tios. El primero de los menudos clubs tiene ya su nueva ta directiva a la que desean mejor acierto en su gestión, barcos y aviones cubrieron sus viajes con escasos pasajeros.

Por desgracia los partidarios de Baco, no saben detenerse en la prena de lo prudente y así la tilla de la Casa de Socorro, presenta una larga teoría de lamentables sucesos provocados por excesivas libaciones; así vemos un becco mordido a un en la nariz, otro se cayó por escalera, al de mas allá le un fuerte pisotón bailando faltaron las trifulcas con epifilo de arnica y no ron —y esta si es una nota ta— los mozaibetes de 14 años que hubieron de ser dos de alcoholismo agudo. bien unas botellas de champi explotar hirieron a una persona de acuerdo con las mas severas prácticas se cayó un ciclista, un niño fué mordido por un perro.

Como ya queda dicho, los espectáculos tuvieron un carácter de público de Navidad y aplaudió a los del Regional en el Lírico, se deleitó con el buen de María Fernanda Labran de vara en el Principal, bajo el Salones y llenó los cinco de cuyas “cojas” era aiegrar la cara del más los empresarios.

Como nota exquisita y en la Iglesia de San Antonio “Capella Classica” fue por el concurso —cada vez numeroso— de fieles seguidores la labor— que ya agotó el tivo— del maestro Thomas huestes. El concierto en el canto, la ternura y la emoción ton tradicionales en esas fiestas de la Capella.

Con tiempo bueno —y el pronóstico se mantendría— se sumó a la celebración cual y entre el júbilo de nadas la radio transmitió las vivas demostraciones de objeto en la Ciudad Ministro de Asuntos Exteriores España señor Martín y España en España el Estado belga (sin carter) llón. Muy lamentado miento del conocido don Alejandro Pizarroso aparece a los 80 años de muchos de labor en la drileña. Por mutuo acuerdo el Paraguay y nuestro país vierten en embajadas sentaciones diplomáticas naciones. Bogotá ha tribu rinosas demostraciones a chachas que componen embajada de Coros y Dancos.

Solemnes ceremonias Santo en Roma. Júbilo se sia por la transferencia res que instala una nueva Desde hace siete días se la batalla de Chengtu, entre la batalla de Chengtu, entre nalistas y comunistas Domingo Congreso de Santo fierre poderes al guerra poder declarar la guerra sabe a ciencia cierta lo rre en Siria, donde el nombrado el sábado de tipo Unos ladrones de tipo roban los documentos de pedición francesa a El señor Giuliano deja gan un documental cine co, que será un éxito ataud y antes predice ser Francia e Inglaterra serán mente destruidas. halagüeñas las profetas hacen con respecto a “liquidación” se anuncia meros de año. Ni es muy que les espera a esos que han comenzado a Moscú. Todo ello, no una muy sugestiva relectura lo aguarda a ese timbre de Buenos Aires ha repetido mil veces el mismo trajectico barato.